



燃情冬奥



相生相克 相亲相爱

竞技体育是“残酷”的，永远只有一方笑到最后。但赛场内外的温情瞬间，最容易触动人的内心——中国冰壶混双组合将冰墩墩徽章赠予美国对手；谷爱凌夺金后走下赛场，安慰与冠军擦肩而过的对手泰斯·勒德……除了奖牌的归属和成绩上的突破，冬奥会选手赛前赛后的惺惺相惜，在北京这座双奥之城，写就一段段佳话，他们也用行动，诠释着体育精神的内涵。

赢了自己就是胜利

谷爱凌摘得桂冠后回到赛场拥抱勒德画面，已经印入许多人的脑海，但或许并没有太多人知道，2月8日让谷爱凌和中国观众惊出一身冷汗的法国选手，在一年多前永远失去了自己的父亲，这也是她赛后泪流满面，谷爱凌和铜牌得主格雷莫赛后第一时间送上拥抱的缘由。

谷爱凌说，她为勒德感到骄傲，因为她战胜了自己，滑到了个人最好成绩；格雷莫说，她们3个人经常一起滑雪，结伴做喜欢的事，感情很深厚。赛场上必须分出金银铜牌，但当3个年轻的姑娘赛后亲密地围坐在雪地上，一同品尝人生旅途中必须经历的酸甜苦辣时，她们所得到的，或许已经比冬奥会奖牌多出许多。

北京冬奥会的滑雪赛场上，还留下了另一个让人动容的画面：2月6日的单板滑雪女子坡面障碍技巧决赛中，当新西兰选手辛诺特顺利完成最后一跳后，在等分区的另两位冠军争夺者马里诺与科迪迅速跑上赛场，将这位对手围在中间送上祝贺与拥抱。裁判确认最终成绩后，3人和其他参赛者再度抱成一团，在洁白的雪地上又唱又跳，尽情撒欢。“看着辛诺特平

稳落地，我就知道她是冠军了，这样的动作可不容易做到，所以我和科迪都忍不住冲上去祝贺她，之后其他选手也都来了，我们都为她高兴！”随后，刚从“包围圈”中脱离出来的辛诺特笑着说：“我们都是赢家，是人生的冠军，因为所有人都战胜了自己，这就是参加奥运会的意义！”

棋逢对手非常幸福

4年前的平昌冬奥会上，赛前被外界渲染为“老冤家”的日韩速度滑冰名将小平奈绪与李相花，在冲过终点后紧紧相拥的画面，成为经典瞬间。那场比赛后，小平奈绪道出了高手间惺惺相惜的缘由：“能碰到一个实力相当的对手，是件幸福的事。”

从平昌到北京，时光走过4年，这句情真意切的“表白”，却从未过时。冬奥会开幕至今，国家速滑馆“冰丝带”成了刷新纪录的“幸运之地”，这让人欣喜的成绩背后，少不了强敌带来刺激的动力。

“因为有了高木美帆，才会‘逼’出更好的我！”以刷新奥运纪录的成绩夺得个人第六枚奥运金牌后，荷兰名将维斯特透露，因为日本名将的出场顺序在自己之后，她特意选择留在场地内，“我内心是希望高木能滑出更好成绩的，因为她有这个能力，也能让我有更大的动力，我认为这是运动员之间的一种感情，和奖牌归属没有关系。”面对连续两届获得亚军的成绩，高木美帆第一时间想到的，并不是遗憾，而是为维斯特高兴，“她又拥有了一项伟大的纪录，书写了新的传奇，我为她感到高兴！”两人在礼品颁发仪式前相视一笑的温情画面，或许就是竞技体育如此“圈粉”的原因。

（据《新民晚报》）



（左）赛后安慰法国选手泰斯·勒德
谷爱凌（右）和瑞士选手玛蒂尔德·格雷莫



安贤洙（左）为中国队加油

安贤洙：吾心安处是吾乡

他是安贤洙，亦是维克多·安，又或者该称他一声安指导。昔日，他是短道速滑当之无愧的王者，拥有6枚奥运金牌。而如今，他担任中国短道速滑队的技术教练。吾心安处是吾乡，他已经将中国当作自己职业生涯的又一重要舞台。

短道速滑是韩国冰雪项目中的王牌项目，而安贤洙，则是韩国短道队最有天赋和能力的天才。2006年，21岁的安贤洙以3金1铜的成绩成为都灵冬奥会夺得奖牌最多的运动员。如日中天时，他却因为伯乐恩师全明奎的下课，成为韩国短道速滑队的边缘人物。

2008年，安贤洙在训练中受伤，韩国冰上联盟拒绝为他的治疗出资。此后连续两年，安贤洙均因积分不足未能入选国家队，缺席了世锦赛与2010年温哥华冬季奥运会。绝望时，俄罗斯短道队伸出了橄榄枝，希望安贤洙能归化加盟。背负“叛国”骂名远走他乡，安贤洙成为俄罗斯短道速滑队中的“维克多·安”。2014年索契冬奥会，安贤洙又一次成为三冠王，在那之前，俄罗斯短道速滑从未在冬奥会上赢得过一枚奖牌。

然而，命运却再一次对他开了玩笑。平昌冬奥会，俄罗斯代表团因禁药风波被禁止参加，从未与禁药丑闻产生过联系的安贤洙没有出现在准许参赛的“白名单”中。最终，两年前他选择了退役。

王濛与安贤洙是多年老友，一来二去就结下了莫逆的情谊。听闻安贤洙退役之后，王濛邀请他来中国执教。安贤洙答应了王濛，愿意正式加盟中国军团，作为教练组成员之一带领中国短道速滑队征战北京冬奥。

北京冬奥会开赛以来，安贤洙又一次引发韩国国内剧烈的反应，对安贤洙的批评愈演愈烈。部分网民还找到安贤洙妻子的社交媒体账号，并留下恶意评论，甚至还开始攻击其女儿。

2月8日深夜，安贤洙在个人社交媒体上用韩语发文：“请不要对我的家人进行伤害，这对我来说是最痛苦的事情。”在长文中，安贤洙说一直在努力成为一个更负责任、更能成为榜样的人，他恳请大家不要因为一些失实的报道对自己家人进行无差别辱骂和恶意留言。

安贤洙被“网暴”后，王濛也出面回应称，人是她从俄罗斯请来的，在安贤洙想要一个展示自己的平台时，韩国人没有给他机会，因此，韩国网民也没有权利来骂他。（据《新民晚报》）